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Шановна Валентино Миколаївно!
22 січня 2015 року на зборах суддів Харківського апеляційного адміністративного суду було обговорено питання щодо прояву неповаги, погрози насильством та здійснення тиску на окремих суддів та взагалі судовий корпус України з боку народних депутатів України. 

За результатами обговорення зазначеного питання суддями було прийнято рішення про звернення до Ради суддів України та Ради суддів адміністративних судів України для вжиття заходів щодо забезпечення незалежності суддів та розгляду питання щодо їх правового захисту. 

Просимо включити розгляд звернення зборів суддів Харківського апеляційного адміністративного суду до порядку денного наступного засідання Ради суддів України та терміново розглянути його, за обов’язковою участю представників Харківського апеляційного адміністративного суду.

Додаток: 

Звернення зборів суддів Харківського апеляційного адміністративного суду від 22 січня 2015 року на 4-х арк.

Витяг з рішення зборів суддів Харківського апеляційного адміністративного суду від 22 січня 2015 року про затвердження звернення до Ради суддів України 
на 1-му арк.

Голова суду           


                                                     Г.Є. Бершов

Раді суддів України

Шановні члени Ради суддів України, судді Харківського апеляційного адміністративного суду вважають необхідним вжиття термінових заходів для правового захисту суддів з метою забезпечення незалежності суддівського корпусу України як на стадії відправлення правосуддя, так і після його завершення.  

В Україні, яка є правовою, демократичною державою, незалежність та недоторканність суддів гарантують статті 126 і 129 Конституції України, якими встановлено, що судді при здійсненні правосуддя незалежні і підкоряються лише закону. 

Законом України «Про судоустрій і статус суддів» (далі – Закон) визначено умови виконання професійних обов’язків суддів та правові засоби, за допомогою яких забезпечується реалізація конституційних гарантій самостійності судів та незалежності суддів. 

Зокрема, статтею 6 Закону встановлено заборону втручання у здійснення правосуддя, вплив на суд або суддів у будь-який спосіб, неповагу до суду чи суддів, збирання, зберігання, використання і поширення інформації в будь-якій формі з метою завдання шкоди авторитету суддів чи впливу на безсторонність суду. 

Приписами статті 6 Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод, метою забезпечення незалежності судової влади є гарантування кожній особі основоположного права на розгляд справи справедливим судом лише на законній підставі та без будь-якого стороннього впливу. 
Реалізація зазначених правових гарантій здійснення правосуддя є необхідною передумовою належного виконання судом своїх конституційних функцій із забезпечення дії принципу верховенства права, захисту прав і свобод людини та громадянина, утвердження і забезпечення яких є головним обов'язком держави (статті 3, 8, 55 Конституції України).

Отже, головною умовою забезпечення верховенства права, ефективного захисту прав та свобод людини і громадянина, юридичних осіб, інтересів суспільства і держави є незалежність судової гілки влади. 
Судді Харківського апеляційного адміністративного суду висловлюють занепокоєння ситуацією, яка склалася в державі у сфері дотримання конституційних гарантій самостійності судів, їх незалежності та недоторканності. 

Останнім часом набули системного та відвертого характеру випадки тиску на суддів, у тому числі з боку окремих представників виконавчої влади та народних депутатів.  

Спостерігається тенденція, коли дії вказаних суб’єктів  виходять за межі повноважень, наданих законом,  що полягає в намаганнях здійснювати позапроцесуальний контроль за розглядом справ судами та перевірку законності й обґрунтованості судових рішень, формування у суспільства негативного ставлення до суддівського корпусу України та відкритих погроз фізичного насильства.

Така ситуація містить в собі загрозу діяльності суддів по відправленню правосуддя та забезпечення захисту їх життя, а також прав і свобод в сфері службової діяльності, що має наслідком порушення ст.6 Конвенції щодо гарантуваного кожній особі основоположного права на розгляд справи справедливим судом лише на законній підставі та без будь-якого стороннього впливу. 

Одним з прикладів є повідомлення веб-сайту “Українська правда”, в якому зазначено, що на брифінгу, який відбувся 17 грудня 2014 року в місті Києві, голова антикорупційного комітету Верховної Ради України, депутат фракції "Самопоміч" Єгор Соболєв розповів, що бійці АТО пропонують розстрілювати саботажників і корупціонерів. При цьому Єгор Соболєв повідомив: "У меня была очень тяжелая беседа с добровольцами одного из батальонов. Они предъявили претензии, на которые было трудно ответить: чего вы ждете? Их позиция: если кто-то саботирует, так давайте мы его расстреляем, потому что от него вреда гораздо больше, чем от любого сепаратиста, который сидит в противоположном окопе". Такі ж повідомлення Єгор Соболєв зазначив у прямому ефірі телеканалу «Перший національний» 19.12.2014 року під час виступу в телепрограммі «Шустер LIVE».
Аналізуючи таку інформацію, однозначно вбачається, що йдеться про суддю Харківського окружного адміністративного суду Самойлову В.В., яка здійснювала відправлення правосуддя у справі за позовом Суходубова В.С. до Прокуратури Харківської області про визнання протиправним та скасування наказу, поновлення на посаді та стягнення коштів. 

Водночас, головою антикорупційного комітету Верховної Ради України зазначено про наступні наміри, зокрема: "Я рассказал, что мы собираемся посетить эту судью и бойцы сказали: приведите к нам, мы ее привяжем у минного поля. У нас нет собаки, пусть лает, будет хоть какая-то польза".

За таких обставин виникає загроза посягання на життя і здоров`я судді Харківського окружного адміністративного суду Самойлової В.В. та, можливо, членів її сім`ї, що є вкрай неприпустимим.
Іншим прикладом втручання в діяльність суддів щодо відправлення правосуддя є повідомлення Єгора Соболєва на його сторонці соціальної мережі «Фейсбук» від 18.01.2015 року щодо анонсування візиту, разом з іншим народним депутатом Семеном Семенченком та бійцями  «Донбас» у гості до судді Самойлової та до Харківського апеляційного адміністративного суду. При цьому голова антикорупційного комітету Верховної Ради України зазначив: «Суддя Самойлова постановила щодо люстрованого прокурора Суходубова – «хай працює». Таких огидних випадків на країну лише два. Обидві спроби суддів зупинити Закон «Про очищення влади» своїми рішеннями треба зупинити. Хто з харківських активістів зможе – приєднуйтеся друзі! На 13:30 їдемо у Харківський апеляційний адміністративний суд. Суддя Шевцова матиме шанс вигнати Суходубова законно. Я теж за те, щоб це сталося законно. Інакше як ми пояснимо бійцям «Донбасу» сенс діяти законними методами?»

Такими висловами народний депутат Єгор Соболєв характеризує рішення суду щодо поновлення прокурора В. Суходубова на посаді як огидний випадок, який треба зупинити та надає судді апеляційної інстанції Шевцовій шанс законно вигнати Суходубова, маючи на увазі скасувати рішення та відмовити В. Суходубову в задоволенні позову та зазначає, що в іншому випадку бійцям «Донбасу» не буде сенсу діяти законно. Таким чином голова антикорупційного комітету Верховної Ради України намагається сформувати думку суспільства щодо незаконності нескасованого рішення, ухваленого суддею 
В. Самойловою, та надає шанс суддям апеляційної інстанції або ухвалити потрібне рішення або усвідомити суддям, що у бійців «Донбас» не буде сенсу діяти законними методами. 

19.01.2015 року після оголошення перерви у розгляді справи щодо поновлення на роботі прокурора Суходубова, Єгор Соболєв в інтерв’ю телеканалу ICTV, яке було трансльовано 19.01.2015 року в ефірі програми «Надзвичайні новини», попередив «Якщо не буде виграна справа – судді будуть вилітати з вікон».

Аналогічні вислови з погрозою судом Лінча 20.01.2015 року опублікував інший народний депутат Семен Семенченко на своїй сторінці «Фейсбук».

Відповідно до пунктів 1 та 2 Основних принципів незалежності судових органів, схвалених резолюціями 40/32 та 40/146 Генеральної Асамблеї ООН від 29 листопада та 13 грудня 1985 року, незалежність судових органів гарантується державою та закріплюється у Конституції або законах країни. Усі державні та інші установи зобов’язані шанувати незалежність судових органів та дотримуватися її. Судові органи вирішують передані їм справи безсторонньо, на основі фактів та відповідно до закону, без будь-яких обмежень, неправомірного впливу, спонукань, тиску, погроз або прямого чи непрямого втручання з будь-якого боку і хоч би з яких причин. 
Рекомендація СМ/Rec (2010) 12 Комітету Міністрів Ради Європи від 17 листопада 2010 року щодо незалежності, ефективності та обов’язків суддів містить положення про те, що виконавча та законодавча влада повинні гарантувати незалежність суддів і утримуватися від дій, які можуть підірвати незалежність судової влади або довіру суспільства до неї. 
Наведені дії та вислови  народних депутатів, які є представниками законодавчої гілки влади в Україні, є  втручанням у здійснення правосуддя, тиском на суд і суддів, намагання протиправно схилити суддів прийняти бажане рішення, використання судів для відстоювання інтересів певних груп чи осіб не процесуальним шляхом, за межами процедури оскарження судових рішень. Ці дії є проявом неповаги до судів, бажання їх дискредитувати, намаганням вчинити не процесуальний тиск на судів та суддів  шляхом погроз фізичним насильством, що є прямим порушенням вимог закону та міжнародних стандартів щодо незалежності судів та суддів. Такими діями завдається шкода не тільки авторитету судової влади у суспільстві, але й міжнародному іміджу України.
На даний час в Україні проводиться судова реформа, обговорюються законопроекти «Про судоустрій і статус суддів», які прийнято Верховною Радою України у першому читанні.

Українське суспільство вимагає реального втілення в життя базових конституційних принципів демократичної, соціальної і правової держави.

Відповідно до статті 3 Основного Закону України права і свободи людини та їх гарантії визначають зміст і спрямованість діяльності держави. Утвердження і забезпечення прав і свобод людини є головним обов’язком держави.

Ратифікація Угоди про асоціацію з Європейським Союзом засвідчила вибір Україною європейського світогляду та стандартів захисту прав людини, практична реалізація якого можлива лише за умови функціонування справедливого і чесного суду. Обираючи європейський вектор розвитку, Україна взяла на себе зобов’язання провести реформи для якісних змін у різних сферах суспільного життя, пріоритетною з яких є реформа правосуддя.

Між тим, дії і висновки народних депутатів, які вчиняються з метою тиску на суд та з намаганням шляхом погроз фізичним насильством схилити суддів до прийняття бажаних рішень, загрожують пануванню у суспільстві верховенства права та демократії, ризикують так і залишитись нездійсненим прагненням нашого суспільства побудувати незалежний суд для ефективного захисту прав та свобод людини і громадянина, юридичних осіб, інтересів суспільства і держави.

З огляду на наведене та враховуючи приписи ч.5 ст.127, ст. 134 Закону України «Про судоустрій і статус суддів» щодо державного захисту суддів та членів їх сімей, вважаємо необхідним розглянути питання, викладені в цьому зверненні на наступному засіданні Ради суддів України за участю представників Харківського апеляційного адміністративного суду для вирішення питань щодо:

- уникнення в подальшому випадків здійснення тиску на суддів з метою забезпечення незалежності суддівського корпусу України як на стадії відправлення правосуддя, так і після його завершення;

- вжиття негайних заходів щодо забезпечення конституційних гарантій незалежності судової влади;

- звернення до компетентних органів про притягнення до відповідальності осіб, у діяннях яких мали місце факти незаконного впливу на суди і суддів.
Головуючий зборів






Г.Є. Бершов
Голові 


Ради суддів України


Сімоненко В.М.
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